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TISKOVÁ ZPRÁVA  Ústí nad Labem dne 21. 5. 2025 

STUDENTI POLITOLOGIE Z ÚSTÍ A DRÁŽĎAN PŘIPRAVILI PROJEKTOVÝ DEN 

PRO ČESKÉ A SASKÉ ŽÁKY 

Osmáci a deváťáci ze základní školy Hornická v Chomutově strávili páteční 
školní den v partnerské základní škole Adama Riese v saském Annaberg-
Buchholz. Společný česko-německý projektový den pro ně připravili studenti 
politologie univerzit v Ústí nad Labem a Drážďanech v rámci česko-německého 
projektu re:demo. Tématem vzdělávací akce, která se uskutečnila 16. května 
2025, byla polarizace a radikalizace společností. 

Program pro žáky byl zaměřen na to, jak argumentovat s respektem, jak zacházet 
s odlišnými názory a jak argumentačně fungovat v dnešní silně polarizované 
společnosti. Šlo vlastně o interkulturní trénink konstruktivní diskuze, při kterém si žáci 
vyměňovali zkušenosti ze svého okolí. 

„Byl to náš první školní projektový den, ale troufám si říct, že dopadl dobře. I když 
máme ještě co zlepšovat, žáci byli nadšení a my spokojení,“ popsala zážitky 
z Annabergu studentka Michaela Košová. Pro žáky byly připraveny čtyři výukové 
bloky. „Začali jsme s warm-up aktivitami a činnostmi za účelem uvolnění komunikace 
mezi žáky s odlišným mateřským jazykem. V dalších hodinách pak probíhaly aktivity 
podporující dialog mezi česko-německými skupinami žáků, přičemž jsme se zabývali 
tématem polarizace společnosti na jednotlivých stranách hranice. Žáci si vyzkoušeli 
také techniky využívající brainstorming nebo podporující argumentační schopnosti 
a kritické myšlení,“ dodala. Společně s Košovou se aktivit účastnili také studenti 
Leonardo Besa, Jakub Sádecký, Vojtěch Smetana a čtyři studenti z TU Dresden. 

„Jsme moc rádi, že můžeme doprovázet tuto rodící se kooperaci obou škol 
v Krušnohoří aktivitami, které pro žáky přichystali studenti našich univerzit. Učíme žáky 
kriticky myslet, seznamujeme je s riziky radikalizace našich společností a chceme, aby 
byli aktivními občany a obránci demokracie,“ okomentoval smysl projektového dne 
Lukáš Novotný z katedry politologie, který je řešitelem projektu za FF UJEP. „Těší mě, 
že v těchto vzdělávacích aktivitách pro základní školy v našem kraji, který má řadu 
velmi specifických problémů, naši studenti vidí smysl a že se do nich intenzivně 
zapojují“, sdělil Novotný. 

Studenti z Drážďan a Ústí nejprve vždy absolvují dva víkendové workshopy, na 
kterých zformulují obsah projektového dne. „V tomto semestru jsme se zaměřili na 
rizika polarizace a radikalizace společností. Pak s nimi ještě i dále konzultujeme, 
zapojili jsme i učitelky ze škol v Chomutově i Annabergu. Výsledek jsme předvedli 16. 
5. v Annabergu a měli jsme dobré ohlasy od žáků obou škol,“ dodala Stefanie
Gerstenberger z katedry politologie Technické univerzity v Drážďanech.

Tyto vzdělávací aktivity probíhají v rámci projektu re:demo – Podpora dialogu 
a posílení komunity, který je spolufinancován Evropskou unií v rámci projektu 
Interreg Česko –Sasko 2021–2027. Partnery projektu jsou Technická univerzita 
v Drážďanech, FF UJEP, spolek Aktion Zivilcourage e.V. Pirna a Euroregion 
Krušnohoří. Cílem projektu je posilovat přeshraniční kontakty v oblasti občanského 
vzdělávání na úrovni univerzit a také partnerských škol v Chomutově a Annaberg-
Buchholz. 

Kontakt: doc. Dr. phil. Lukáš Novotný M.A; lukas.novotny@ujep.cz; +420 608 963 223 

Odkaz na fotografie k volnému užití; archiv UJEP 
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